
MAT수학평가시험 대비문제 1회차

8급

기초 계산력(2점) : 15문항

수학 연산력(3점) : 10문항

수학 사고력(4점) : 10문항

총 35문항 100점

50점이상 합격

시험시간 : 50분



수학 8급 - 1

※ 다음은 분수와 소수의 뺄셈입니다. 계산하여 보기에서 정답을 고르시오. (1~5)

1. 4.861 - 0.724 =   ① 4.107 ② 4.117 ③ 4.127 ④ 4.137 ⑤ 4.147

2. 


 - 24.129 =  ① 3.321 ② 3.221  ③ 3.121 ④ 3.151  ⑤ 3.161

3. 3.8 - 


 =   ① 1.18  ② 1.28  ③ 1.38  ④ 1.48  ⑤ 1.58

4. 


 - 3.439 =   ① 3.511 ② 3.521 ③ 3.531 ④ 3.541 ⑤ 3.551

5. 


 - 5.241 =   ① 5.037 ② 5.038 ③ 5.039 ④ 5.04 ⑤ 5.041

※ 다음은 분수와 소수의 곱셈입니다. 계산하여 보기에서 정답을 고르시오. (6~10)

6. 


 × 


 =   ① 


   ② 


   ③ 


   ④ 


   ⑤ 



7. 


 × 


 =   ① 


  ② 


  ③ 


  ④  ⑤ 



8. 0.25 × 0.86 =  

     ① 0.215 ② 0.225 ③ 0.235  ④ 0.245 ⑤ 0.255 

(2점)

15



수학 8급 - 2

9. 0.77 × 0.41 =   

     ① 0.3127 ② 0.3137 ③ 0.3147 ④ 0.3157 ⑤ 0.3167

10. 0.52 × 0.28 =   

① 0.1256 ② 0.1356 ③ 0.1456 ④ 0.1556 ⑤ 0.1656

※ 다음은 분수와 소수의 계산입니다. 계산하여 보기에서 정답을 고르시오. (11~15)

11. 6.42 × 19 = 

     ① 121.98 ② 122.98 ③ 123.98  ④ 124.98  ⑤ 125.98

12. 


 × 475 =   

     ① 293  ② 303        ③ 313   ④ 323       ⑤ 333

13. 


 ÷ 408 = 

     ① 


       ② 


      ③ 


 ④ 


      ⑤ 



14. 


 ÷ 25 =   

     ① 


        ② 


  ③ 


        ④ 


       ⑤ 



15. 


 ÷ 287 =   

     ① 


        ② 


        ③ 


         ④ 


       ⑤ 


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12,    24

※ 다음 문제를 잘 읽고, 물음에 알맞은 답을 고르시오. (16~25)

16. 다음 중 계산 결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까? 

①  ×  ②  ×  ③  × 

④  ×  ⑤ ×

17. 다음 두 수를 보고 바르게 말한 것은 어느 것입니까?

   ① 두 수의 최대공약수는 24입니다.     ② 두 수의 최소공배수는 24입니다. 

   ③ 24의 약수는 두 수의 공약수입니다.  ④ 12의 배수는 두 수의 공배수입니다. 

   ⑤ 두 수의 곱을 구하면 최소공배수입니다.  

 

18. 가로가 240cm, 세로가 4m인 직사각형의 넓이는 몇 입니까?

① 9.4 ② 9.6  ③ 9.8   ④ 10 ⑤ 10.2

 

19. 민철이는 어제 소설책 전체의 


을 읽었고, 오늘은 전체의 


를 읽었습니

        다. 어제와 오늘 읽은 양은 전체의 얼마입니까?

     ① 


② 


  ③  


  ④ 


 ⑤ 



20. 다음에서 약수의 개수가 가장 적은 것은 어느 것 입니까?

     ① 32 ② 36  ③ 39   ④ 42 ⑤ 45

10
(3점)
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21. 75 × 42 ＝ 3150임을 이용하여 다음을 바르게 계산 한 것은 어느 

        것입니까? 

 ×

     ① 3150 ② 315  ③ 31.5   ④ 3.15  ⑤ 0.315

22. 윤하, 시주, 단희는 우유를 각각 


L, 


L, 


L 마셨습니다. 우유를 많이    

마신 사람부터 차례로 쓰시오.
  

① 시주>단희>윤하      ② 윤하>단희>시주   ③ 윤하>시주>단희

④ 단희>시주>윤하      ⑤ 단희>윤하>시주

23. 270개의 계단이 있습니다. 한 걸음에 상연이는 2개씩, 예슬이는 3개씩 

      오를 때 두 사람 중에서 한 사람도 밟지 않은 계단은 모두 몇 개입니까?

     ① 90개 ② 80개  ③ 70개   ④ 60개  ⑤ 50개 

24.  분모가 60보다 크고, 70보다 작은 분수 중에서 


와 크기가 같은 분수를

        ㄴ

ㄱ
이라고 할 때, (ㄴ)은 얼마입니까?

     ① 61 ② 62  ③ 63  ④ 64  ⑤ 65

25. 설탕이 


kg있습니다. 이 중에서 몇 kg을 사용하였더니 


kg이 되었습니

다. 사용한 설탕은 몇 kg입니까?

     ① 


kg ② 


kg   ③ 


kg  ④ 


kg ⑤ 


kg
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주1. 정은이네 모둠은 5명입니다. 5명이 각각 다른 사람과 오목을 한 게임씩 

        하려고 합니다. 오목은 모두 몇 번의 게임을 해야 합니까? 

( )번

주2. 빵 한 개와 과자 한 봉지의 값은 2800원, 과자 한 봉지와 음료수 한 병의 값

        은 2200원, 음료수 한 병과 빵 한 개의 값은 1400원입니다. 빵 5개의 값은 

얼마입니까? 

( )원

주3. 다음은 민수네 반 학생들이 체력검사를 하기 위해 멀리뛰기를 한 기록을 나타낸 것입

니다. 민수네 반에서 가장 멀리 뛴 사람과 가장 못 뛴 사람의 차는 몇 cٛm입니까?

<민수네 반 학생들의 멀리뛰기 (단위 : cٛm )>

11   8   1   0
12   5   0   3   4
13   7   9   5   3   4   8   9
14   2   7   3   0   9   6   3   1   5   8
15   3   0   7   2   6
16   5   1   4  

(       )cٛm

(4점)
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주4. 소리는 기온이 15℃일 때, 1초에 340m를 가고 기온이 1℃ 상승할 때마다 1

        초에 0.6m씩 빨라진다고 합니다. 기온이 24℃인 곳에서 번개가 치는 것을 

보고 7초 후에 천둥소리를 들었다면 천둥소리를 들은 곳에서 번개가 친 곳까

지의 거리는 몇 m입니까? (8점)

(                )m

주5. 다음과 같이 규칙적으로 바둑돌을 놓아가고 있습니다. 200번째 칸에 놓을 바

둑돌은 몇 개입니까? 

 

● ●● ●●●●
●●●

●●●●

●

●●●●●

●●●●●

●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

●●●●●

… ?
첫번째 두번째 세번째 네번째 다섯번째 여섯번째 일곱번째 200번째

(                )개

주6. 어떤 소수 두 자리 수를 ㄱ.ㄴㄷ으로 나타내었을 때, 이 소수의 소수점을 오  

        른쪽으로 한 자리 옮긴 수와 왼쪽으로 한 자리 옮긴 수의 차는 61.083입니

다. 어떤 소수의 소수 둘째 자리 숫자는 무엇입니까? 

(                )

주7. 일의 자리 숫자가 2이고 소수 셋째 자리 숫자가 3인 수보다 큰 수 중에서 

2.01 보다 작은 소수 세 자리 수는 모두 몇 개입니까? 

(        ) 개
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주8. 기계 (가)와 (나)가 있습니다. 정기 점검을 기계 (가)는 8일마다, (나)는 

        12일 마다 실시합니다. 오늘 두 기계를 동시에 점검한다면, 다음번에 두

        기계를 동시에 점검하는 날은 며칠 후입니까?

(                )일 후

주9. 40개들이 사과 상자와 55개들이 사과 상자를 합하여 16상자가 있습니다. 이 

        사과 상자에 들어있는 사과가 모두 700개일 때, 40개들이 귤 상자 개수는 

55개들이 귤 상자 개수의 몇 배입니까?

(                ) 배

주10. 다음 중 동화책을 가지고 있는 사람은 누구입니까? 

  

 · 민수, 경은, 지원, 다솔, 주현이는 각각 동화책, 위인전, 

   만화책, 동시집, 참고서 중에서 한 권씩을 가지고 있습니다.  

 · 민수와 경은이가 가지고 있는 책은 위인전이 아닙니다. 

 · 주현이는 만화책을 가지고 있습니다. 

 · 지원이는 동시집을 가지고 있지 않고 위인전과 참고서 중의  

   한 권을 가지고 있습니다. 

 · 다솔이는 위인전을 가지고 있습니다. 

 · 민수는 동시집과 참고서 중의 한 권을 가지고 있습니다.  

(                )
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수학능력평가시험 8급 답안 및 주관식풀이

번호 정답 번호 정답 번호 정답 번호 정답 번호 정답

1 ④ 6 ③ 11 ① 16 ④ 21 ④

2 ③ 7 ① 12 ④ 17 ② 22 ③

3 ② 8 ① 13 ② 18 ② 23 ①

4 ① 9 ④ 14 ① 19 ② 24 ③

5 ③ 10 ③ 15 ③ 20 ③ 25 ④

주관식 쓰기

주 1 10번 주 6 7

주 2 5000 원 주 7 6개

주 3 55cm 주 8 24일

주 4 2417.8 m 주 9 3배

주 5 19901 주10 경은

주1.  [풀이] 5명의 학생을 각각 a, b, c, d, e라 하면 
a와 두는 사람 : b, c, d, e -4명

b와 두는 사람 : c, d, e -3명

c와 두는 사람 : d, e - 2명

d와 두는 사람 : e 1명

두어야 할 오목의 판수는 4+3+2+1=10(번)

     [정답] 10(번)
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주2. [풀이] 그림을 그려 봅니다. 

빵 : ●  과자 : ■  음료수 : ▲

●＋■＝2800(원)

■＋▲＝2200(원)

▲＋●＝1400(원)

●●＋■■＋▲▲＝6400(원)

●＋■＋▲＝3200(원)

●＝3200－2200＝1000(원) 

따라서, 빵 5개의 값은 5000(원)입니다. 

     [정답] 5000(원)

주3. [풀이] 멀리뛰기를 가장 못 뛴 학생이 속한 줄기는 1ٛ1이고 가장 잘 뛴 학생

이 속한 줄기는 1ٛ6입니다. 

  따라서 가장 못 뛴 사람의 기록은 줄기가 1ٛ1이고 잎이 0ٛ인 사람이

고 가장 잘 뛴 사람은 줄기가 1ٛ6이고 잎이 5ٛ인 사람입니다. 두 사람

의 차는 1ٛ65cm-110cm=55cm

[정답] 55cm

주4. [풀이] 24℃는 15℃보다 9℃ 높으므로 15℃인 장소보다

 ×   (m) 더 빨라집니다.

따라서, 기온이 24℃인 곳에서, 소리는 1초에

  (m)씩 가게 되므로

(번개가 친 곳까지의 거리)  ×  (m)

      [정답] 2417.8(m)

주5. [풀이] 규칙을 찾아 문제를 해결합니다. 

첫번째 두번째 세번째 네번째 다섯번째 여섯번째 일곱번째 … 200번째

1 2 4 7 11 16 22

       ＋1     ＋2     ＋3      ＋4     ＋5      ＋6

              

200번째 : 1＋(1＋2＋3＋4＋…＋199)

          ⇒ 1＋200×199÷2＝1＋19900＝19901(개) 

      [정답] 19901(개)
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주6. [풀이]  소수점을 오른쪽으로 한 자리 옮긴 수와 왼쪽으로 한 자리 옮긴 수의 차

가 61.083이 되었으므로 어떤 소수를 ㄱ.ㄴㄷ이라 하면

             ㄱㄴ.ㄷ
         -    0.ㄱㄴㄷ
          ----------
            6 1.0 8 3     이므로, ㄷ=7, ㄴ=1, ㄱ=6이다. 

따라서 어떤 소수는 6.17이므로 이 소수의 소수 둘째 자리 숫자는 7이
다.

      [정답] 7

주7. [풀이] 일의 자리 숫자가 2이고, 소수 셋째 자리 숫자가 3인 수 중에서 가장 

작은 수는 2.003이다. 따라서, 2.003보다 크고 2.01보다 작은 소수 

세자리 수는 2.004, 2.005, 2.006, 2.007, 2.008, 2.009 로 모두 6

개이다. 

     [정답]  6개

주8. [풀이] (가) 기계는 8일마다, (나) 기계는 12일마다 실시하므로 두 기계가 동

시 에 점검하는 날의 간격은 8과 12의 최소공배수와 같다.

      [정답] 24일

주9. [풀이] 16상자 모두 40개들이 귤 상자로 가정하면 귤의 수는 16×40=640(개)이

고 실제는 700개이므로 40개들이 귤 상자의 수는 (700-640) ÷ (55-40) 

= 4(상자)이다. 따라서, 40개들이 귤 상자의 수는 12상자이므로 12÷4=3

(배)이다.

      [정답] 3배

주10. [풀이] 표를 만들어 보면 쉽게 알 수 있습니다. 

구분 민수 경은 지원 다솔 주현

동화책 × ○ × × ×

위인전 × × × ○ ×

만화책 × × × × ○

동시집 ○ × × × ×

참고서 × × ○ × ×

민수는 동시집, 경은이는 동화책, 지원이는 참고서, 다솔이는 위인전, 

주현이는 만화책을 가지고 있습니다. 

     [정답] 경은


